



本报记者 李尖

晚上8:30,大多数人回家休息共享天伦,或者呼朋引伴举杯换盏的时候,温州市黄龙强制隔离戒毒所四大队副大队长吴月楚的一天刚刚开始。

“守夜人”

从戒毒所大门到四大队宿舍,短短百余米,需要经过十道门。在第二道门后把随身的手机锁入箱子,带上没有网络功能、只能内部通话、对外联系人只有父母妻子三人的“公机”,再步入康复巩固区五楼,当四大队宿舍值班室大门关上那一刻起,吴月楚的第一重身份开启:守夜人。

值班室的窗面对着宿舍的走廊,墙上的监控显示屏实时反映宿舍内情况。每次值班都需要两名民警,隔2个小时轮班,关注宿舍内情况。与上一班民警交接完毕,吴月楚与另一名民警佩戴好配有辣椒水、对讲机、“公机”的腰带,开始了漫长的“守夜”。

“指挥员”

早上6:00,学员都还没起床,吴月楚已经开始洗漱,在镜子前整理了一下身上的警服,转身走出了值班室,这一刻,吴月楚的第二重身份开启:指挥员。

6:20,吴月楚走到宿舍前吹响警哨,学员们纷纷起床,秩序井然地走向洗漱区,30分钟后,指挥中心传来“四大队开饭”的指令,吴月楚

“心理辅导师”

在四大队的车间,学员们的工作是组装电子灭蚊器,按照工序的不同,分了若干个区域。“干这行久了,察言观色的本领练就了不少。”在巡逻生产车间的过程中,吴月楚就会观察学员的神情、精神状态,看看有没有心思干活,身体状况好不好。这时,他就开启了第三重身份:心理辅导员。

“我们除了关注学员的日常生活,他们的心理动向更需要实时把握,”在吴月楚看来,对于吸毒人员来说,心理治疗

来了指挥中心的命令。吴月楚起身走出值班室,吹响挂在胸前的警哨。各个寝室应声熄灯,学员纷纷躺下。“就寝之后,虽然事情少了,但是工作难度更大了。”吴月楚介绍,现在比较冷,要注意学员们保暖,是否踢被子、蒙头睡觉,尤其还要注意患有高血压、心脏病的学员,避免突发意外事件。所以每隔一段时间,吴月楚都要对所有宿舍进行巡查。

没有网络、没有电话,只能盯着冷冰冰的监控显示屏,这对于多数有“网络依赖症”的人来说,一分钟都很难熬。不过这对于十年转业后就在戒毒所工作了十年的吴月楚来说,早就习惯了。困了点上一支烟,等待天空泛起鱼肚白。

就带领151名学员走出宿舍,“报数!”“一、二、三、四……”一路上整齐划一的口号十分提神。

在餐厅,学员们以宿舍为单位依次打饭用餐,吴月楚调侃道:“他们坐着我站着,他们吃着我看着。”每次都要等学员就餐完毕,带队去生产车间习艺劳动后,他才能抽空去吃早饭。

担好一个当父亲的责任。”

在吴月楚眼中,戒毒者的内心其实特别空虚脆弱,很需要肯定和鼓励。在表现好的时候及时给予肯定,是对他们最好的改造。

据了解,截至目前,黄龙强制隔离戒毒所实现场所18年297天持续安全稳定,被浙江省评为“2017年度全省司法行政戒毒系统先进集体”。此外,该所在2017年积极与公安机关协调合作,共收治887人,解除752人。

戒毒所民警老吴的「三重」身份

6年前,儿子患病,他收下慈善机构万元捐款 6年来,无时或忘,他踩三轮坚持还上这笔钱 他说,希望能帮上更需要的人

通讯员 叶萌 本报记者 庄越

春节前,乐清慈善总会虹桥分会收到了一个特殊的信封,信封里装着10300元,是6年前该分会捐助的一笔善款归还金。

“6年前,你们捐助我1万元善款,现在我有能力还了,这10300元还给你们,谢谢你们在我最困难时帮了我一把。”送钱过来的老人匆匆将信封交到工作人员手中,并让他们清点一下数目。

“老人看起来70来岁,脸上满刻着饱经风霜的皱纹,双手看起来十分粗糙,手心还长满了老茧。”虹桥慈善分会

会长金顺清回忆,“我们向老人解释过,慈善部门捐助给弱势群体的善款是不需要受助者归还的,希望老人能将这些钱收回去好过个年,但老人却毅然地回绝了。”

这位前来归还善款的老人姓倪,虹桥人,今年67岁。6年前,他的儿子身患重病,一家人为了高昂的医疗费用紧锁眉头。在他们困难之际,亲戚朋友、村邻及好心人向他们伸援手,虹桥镇慈善分会也给他送去了1万元善款。

虽然,儿子最终还是没能救回,但这份雪中送炭的恩情,倪老伯一直铭记在心。这些年来,归还善款成了他心里

最牵挂的事儿。

倪老伯坦言,儿子走后,他很长一段时间没能从悲痛中走出来,后来他看了一些书,慢慢地悟出了一些人生道理,才开始逐渐振作。那以后,他便在农闲时骑三轮车营运,慢慢挣钱,将儿子患病期间接受的捐助款一笔一笔还清。

“还清了,心里才舒坦。”倪老伯说,虽然自己是一名三轮车夫,挣钱不多,但几年来,他省吃俭用,已将亲朋好友及村邻的捐款全数归还。去年年底,他凑齐了1万余元,急急忙忙送去虹桥镇慈善分会。“春节前还了这笔捐款,我才能舒舒坦坦过个宽心

年。”倪老伯说,慈善分会的捐款不能都有去无回,受助者在最困难时受助,等有能力了就要归还,归还的捐款让工作人员再捐给其他更需要帮助的人,这样才好。“社会上还有许多贫病交加的可怜人,经历过,我才有切身体会,更能理解他们的痛苦和无奈。”

“一位老农民竟有这样的觉悟,真的太难得了。”金顺清说,在和老人协商后,他们决定将这笔善款捐给虹桥镇特困尿毒症患者救助基金,以帮助那些贫病交加的尿毒症患者。倪老伯说,虽他带去的力量可能很小,但希望能用真情给他们带去些许社会的温暖。



王芬芬: 30年的“检察情缘”

本报记者 庄越 通讯员 温萱

一年前的3月5日,晚上,王芬芬从衣柜里拿出陪伴了她30余年的检察官制服,满眼不舍。明天,她将正式从平阳检察院退休。

“我在检察院工作了30年,没有不舍,是假的……”如今回忆起和检察工作“说再见”的那晚,王芬芬依然眼角含泪,因为那些与她相伴、为她努力



扫一扫 看视频

人物名片

人物名片:王芬芬 从业时间:1987年—2017年 任职经历:1987年进入平阳县检察院,先后任反贪局、政治处、监所检察等部门,2005年担任平阳县检察院民事行政检察科科长直至退休。

工作感悟:让法律更加人性化,更富亲和性,让检察官真正成为群众的“知心人”!



紧盯民生 做群众的“监督员”

时间再往前拨回到2005年6月,那是王芬芬第一天到民行科报到的日子。到岗后,她马不停蹄地带着科室的人员深入基层,倾听民声。“只有真正为民分忧,才能让老百姓相信我们。”王芬芬说。

2012年,她听闻一些学生

家长抱怨学校周边的食品摊点不卫生,孩子吃了拉肚子。于是,她接连几天去学校周边进行暗访调查。在摸清情况后,她马上向县卫生局反映。同年,平阳县共有300多家小摊贩被责令整改、关闭。

2009年以来,她带领民行科成功调处民行申诉案件

86件,连续三年入选“全省检察机关优秀民行申诉调处案件”。2012年,她被省检察院记个人二等功。2013年,还被评为浙江省人民满意公务员。

随着一件件案件的成功办理,“王芬芬”的名字在老百姓中渐渐传开。

走出“衙门” 做百姓的“知心人”

“其实检察院就如古代时候的衙门,是让百姓伸‘冤’的地方。”王芬芬说,作为检察官要主动“走出去”。为此,她创立了3+2”法律服务模式,覆盖了平阳全县66个城乡社区。

“3+2”法律服务模式,是以县人民检察院为中心,各镇(乡)检察联络员、社

区检察官代表为纽带,各社区检察联络室为联络点的县、镇(乡)、社区三级联系网络,推行控告申诉检察科、民事行政检察科巡回办案。”王芬芬解释道,这样一来,老百姓在家门口就能表达诉求,办理举报、控告、申诉等案件。

“印象最深的是发生在

鳌江的一起离婚官司。当时妻子谢某对原先法院调解的子女抚养费方案不服,向检察院提出申诉。”王芬芬回忆,经过她晓之以理的调解,最终双方当场签订调解协议。

30余载春秋,在王芬芬手里办结的案件不计其数,而墙上满满的锦旗和奖状,是对她工作付出的最好证明。

会对他们讲道理、讲法律。

王芬芬说,多年的民行工作中,有感谢、有奖励、有误解、也有艰辛,但一切都会随着时间悄然逝去。

如今,每天翻看老同事的朋友圈,成了她退休生活的新习惯。“可能还是有种依恋吧!”说着,王芬芬露出了和蔼的笑容。

设工作室 做“接地气”的检察官

2012年11月,王芬芬工作室在平阳县检察院挂牌成立,设点县检察院门口。她说,接待群众来访是基层检察院必不可少的日常工作之一,将工作室设立在检察院办公场所之外,就是让老百姓不再畏惧检察院的心,能真实地倾听群众的声音。

工作室里虽然布置简单,但每天都门庭若市。每周一,是王芬芬最忙的时候,因为星期一来访者特别多,几乎是一拨接着一拨。

面对一些不讲理的案件当事人,王芬芬从不吝于展现自己的铁腕,对于上门申诉的老百姓,她则是“柔情似水”,

去年温州高危孕产妇达7.3万人 1234例入院紧急抢救

本报讯(记者 孙余丹 通讯员 徐怡)2017年是“全面二胎”政策实施之后高危高龄分娩的井喷之年,我市危重孕产妇比例呈明显上升趋势。记者昨日从市妇幼保健所获悉,2017年我市孕产妇12.5万,较2016年增长了10.49%,其中高危孕产妇达7.3万例,占58.4%,同比增长13.89%。

35岁的方女士就经历了惊心动魄的一幕。方女士告诉记者,自己平时身体素质还不错,在怀孕34周时产检也没有发现异常,但后期开始出现头痛。到家附近的卫生院一检查,血压达228/145mmHg,尿蛋白+++。医生追问病史后,方女士回忆起自己近10天看东西模糊,结合检查结果,医生诊断为重度子痫前期,母亲和胎儿均有生命危险。社区医生立刻将方女士转往上级医院,并联系当地及市级妇幼保健人员对方女士追踪随访。医院为

方女士开通危重孕产妇抢救绿色通道,评估病情后进行了紧急剖宫产,最终母婴平安。

近年来,像方女士这样需要紧急抢救治疗的危重孕产妇较多,全年共出现1234例,较2016年上升30.03%,抢救成功率99.43%。危重孕产妇中前三类疾病为产科出血、妊娠期高血压及妊娠合并内科疾病。

据市妇保所相关工作人员介绍,女性的最佳生育年龄是23-32岁,此阶段女性身体发育成熟,孕育胎儿环境良好。而超过35岁的产妇,由于妊娠会增加心脏、肝脏等多个器官的负担,如果高龄产妇本身就有基础性疾病,那么怀孕时身体难以承受,容易出现妊娠合并症及并发症,发生危险。

据统计,去年我市上报的重度孕产妇中,高危因素主要为妊娠期并发症共1696例,占比七成,主要包括子痫前期、中央型前置胎盘、胎盘早剥等疾

病。其次为妊娠合并症663例,以妊娠合并病毒性肝炎合并肝损、妊娠合并血小板减少、妊娠合并其他严重内科疾病为主。

市妇保所提醒,妇女在怀孕前要进行优生咨询,特别是高龄孕妇,要了解自身的基础疾病,做好备孕。怀孕后,应在孕13周之前携本人身份证到户籍地或就近乡镇卫生院(社区卫生服务中心)建立《母子健康手册》,并接受首次产检。孕期需凭《母子健康手册》进行系统产前检查,整个孕期产前检查次数不少于5次,高危妊娠酌情增加次数。按照浙江省高危孕产妇的管理办法,孕期除了要定期检查之外,在孕28周以后需要到县级或县级以上医院实施高危筛查,早发现、早诊断,并根据分级管理的原则,被诊断为中重度高危的孕产妇,分娩时要选择县级及以上医院,进行及时救治。

温州市行政审批与公共资源交易服务中心龙湾分中心 招标信息 (编号: S330300JSSZ2018020436) 1. 工程名称: 浙南科技城龙海路道路综合改造工程(龙江路—瓯海大道)工程(第二次) 2. 工程概况: 浙南科技城龙海路道路综合改造工程(龙江路—瓯海大道)工程(第2次), 道路红线宽度40米, 等级为城市主干路, 设计车速为50km/h; 道路全长约1010米。 投资金额1398.81万元。 3. 建设单位: 温州高新技术产业开发区建设投资有限公司 代理单位: 浙江省成套工程有限公司 4. 招标公告详见温州市龙湾区公共资源交易网 网址: http://61.164.128.8:6081/twcms/

不动产登记公告 温州市国土资源局 2018年2月28日 根据《不动产登记暂行条例实施细则》, 拟对下列不动产权利予以公告。如有异议, 请自本公告之日起十五个工作日内(2018年03月22日之前)将书面异议申请材料送达本机构。逾期无人提出异议或者异议不成立的, 我机构将予以登记。 异议书面材料送达地址: 龙湾瓯州街道高新区一路158号原温州金融改革广场一楼市不动产登记服务中心城东分处 联系方式: 86508000

温州市公共资源交易中心瓯海分中心 招标信息 (编号: S330800JFZ2018021063) 1. 工程名称: 温州市瓯海区潘桥街道城中村改造G-13b地块安置房智能化工程 2. 工程概况: 本招标项目位于瓯海区潘桥街道G-13b地块, 弱电概算约: 915.4万元 3. 建设单位: 温州市潘桥新农村建设投资有限公司 代理单位: 浙江恒杰工程管理有限公司 4. 招标公告详见瓯海区公共资源交易网 网址: http://ohzbtb.ouhai.gov.cn/ohcms/

温州日报广告业务处 龙湾 乐清 永嘉 瑞安 平阳 苍南 泰顺 文成 洞头 机场大道1906弄9号 86879699 乐成镇登云路1号 62573680 上塘环城西路79号 67252917 瑞安市隆山路白岩桥新建南首第二间 65875256 昆阳镇解放路147号 63722136 灵溪镇城中路160号 64762257 东大街6号县府大院1楼 67582731 文成县县府大院内 67865416 县前路12号县府大院内 63483526

苍南县协议出让国有土地使用权计划公示

苍土协字[2018]1号 根据国土资源部《协议出让国有土地使用权规定》(2003年第21号令)及《协议出让国有土地使用权规范》(国土资发[2006]114号)规定, 以下项目用地拟采用协议方式出让, 本着公开、公平、公正的原则, 现将有关信息公示如下: 一、宗地基本情况

招标公告 (第二次)

1. 招标单位: 苍南鸿铭置业有限公司 2. 物业名称: 龙港镇御江璟园 3. 物业地址: 苍南县龙港镇龙金西区A、B、C区地块控规A-01地块 4. 物业概况: 总建筑面积53444.74m², 用地面积15871.3m², 住宅36759m²。 5. 招标方式: 公开招标。 6. 投标人资格要求: 具备独立法人资格叁级以上(含叁级)资质等级的物业管理公司。(报名提供, 报名表、申请表, 营业执照, 资质证书, 项目经理上岗证, 介绍信) 7. 报名起止时间: 2017年6月23日—2017年6月27日止, 上午9:00—11:30, 下午14:00—16:30。 8. 招标单位联系方式: 联系人: 舒志强 联系电话: 13605756603 9. 报名地址: 华鸿售楼部 (龙港镇世纪大道和人民路交汇处往西200米) 2018年3月1日

温州日报 广告中心 88819191 88816699 FAX: 88821122 13706658020 13777798880 全球通 GoTone